## 对症治疗"纪律疏松症"

쓰 世

纪律严明是我们党创建、发展、壮大的根本保障,也是区别于其他政党和组织的独特优势和"政治基因"。若纪律松弛,各行其当前,为就会一盘散沙、一事无成。当任务政局际形势波谲云诡、改革发展任务艰巨繁重,更需要加强铁的一致,在应对各种风险挑战中赢得主动。但应该看到,目前纪律松弛现象依存在,需要找准症结,因病施治。

其一,党性不强使纪律意识淡薄。严守党纪归根到底是党员的党性 觉悟问题。入了党的门,成为党的人, 就应强化党员的角色意识,任何时候 都要绷紧纪律这根弦,成为讲规矩、 有纪律、知敬畏、守底线的表率。

现实中,一些党员干部往往忘记自己是一名党员,对党规党纪不了解、不掌握,甘当一个"自由人";在大是大非面前,不顾原则,不辨是非;说话办事不分场合、不有对象,口无遮拦、行无分寸;个人利益同党的利益发生矛盾时,只要组织照顾,不要组织纪律……这样就难免说错话、走错路,从小节不守、

小错不改开始,进而破坏规矩、违反 纪律,甚至踩雷越线,滑进违法犯 罪的深渊。

各级党组织应该以党纪学习教育为契机,引导广大党员干部学习党的纪律,提高党性观念、纪律观念和规矩意识,做到心中标尺清晰,行动得到校准,"内无妄思,外无妄动",逐渐把他律要求转化势内在追求,执行纪律无条件、遵守规矩不含糊、守住底线不逾越。

其二,执纪不力使纪律形同虚设。"斧柯不到处,恶木易成林"。无数教训告诉我们,党员"破法",无数教训告诉我们,党员"破法",无因,同时也要靠外因促进。整肃纪律松弛,需要大批有爱党之情和忧党之心、有责任担当和过硬作风的明,态度坚决,震慑各种歪风邪气。

然而,有的党员领导干部缺乏 党性和担当,撂荒"责任田",信奉好 人主义,对下属存在的问题不是没 看到、没听见,而是装聋作哑、避重 就轻,大事化小、小事化了,使违纪 者尝到"甜头",进而"无法无天",甚 至对问题严重的人和事,手中的棒 子也是"高高举起,轻轻放下",使党 的章程、原则、制度、部署形同虚设, 带坏了队伍,污染了政治生态。

各级领导干部必须履行一岗双责的义务和责任,对苗头性、倾风大错;对那些心无戒惧敢于以身试法的党员干部,必须以刮骨疗毒的精神,不论身份、职务、背景,发现一个严惩一个,使广大党员干部受警醒、明底线、知敬畏。

其三,一些领导干部的不良行为做出错误示范。"风气好不好,关键看领导"。官场纪律严明,既是新出来的。领导导带出来的。等于出来的,下级在学、群众在看。他跟手",大家就会跟上发,大家就会跟上发,大家面对力大、位置高,言行不慎、对力大、位置高,言行不慎、属大安为,还会效方践行,形成负面的政治生态。

为避免"上梁不正下梁歪",作 为上级应该坚持纪律立党、纪律兴 党、纪律强党,不能搞特殊、有例 外,必须以身作则、以上率下,真正 为单位和地区立标杆、作示范,成 为形成优良作风的引领者。 其四,一些"土政策"蚕食官纪律教能。诚然,党员外不能讲价钱、如党组织价钱、布置的任务,不能讲价钱、有了安族。但一些奇葩规定,如下制定的一些奇葩规定,如下急骤,所以盛行,从盛行,挤压基层人员基层加强,就压基层人员基层加强,的基层人员基层人员基层人员基层人员,将压整多,使基层为和的层层,以后,并是一些地方和组织。

为建立良好的政策执行生态, 有效防范"土政策"践踏纪律、规 矩,需要正本清源,遵循科学合理 的制度设计与执行框架,减少法规 政策制定和实施过程中的随意性, 对变味的"土政策"及时叫停,引导 干部树立正确政绩观,把精力用到 抓落实、干实事上来。



单、创新产品少、品牌化程度不高、 竞争力不强等问题。也就是说,杨 梅深加工有很大的发展空间。

酒香也怕巷子深。一到杨梅采 摘季,宁波杨梅的确能够在短时间吸 引一波人气,掀起一股"刷屏"效应。但 从总体上看,宁波杨梅的美誉度还有 待提升。热热闹闹一阵子,自娱自乐小 圈子,本地杨梅出现了知名度止步不 前的迹象,导致杨梅经济的辐射范围 未见明显突破,主要集中在长三角 区域。余姚、慈溪是农业农村部命名 的"中国杨梅之乡",种植杨梅的历 史悠久,古今文人墨客赞誉有加。应 该整合利用这些资源,在更大范围 内进行宣传,进一步提升宁波杨梅 的地域品牌。同时,加大政策支持力 度,鼓励更多人像戚军洋那样,创新 杨梅储存、加工、销售方式,让宁波 杨梅在新的赛道上抢占有利位置。

#### 应对极端天气 要打预防组合拳

#### 新新时评

周圆 黄垚

近期,南方多地持续出现强降雨,广东、福建等地发生洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和财产损失,北方部分地区旱情发展迅速,南涝北旱特征明显。极端天气频发,发生灾害风险升高,在这种情况下打好预防组合拳至关重要。

今年全球多地自然灾害频发, 气象灾害尤其严重。我国的位置和 环境决定了气象灾害具有分布广、 灾种多、灾损大等特征。据预测,今 年我国极端天气偏多,干旱洪涝多 发。对此需要各方不断强化底线思 维、极限思维,预防为主,筑起防范 极端天气的坚实防线。

打好预防组合拳,要增强底线 思维。极端天气通常带来反常强底线 现、巨大的破坏力、防范的高难度, 尤其近年来气象灾害愈发"不好产" 理出牌",如降水量一般偏少的大大 冀地区,去年遭遇历史罕见特大象 雨。牢固的底线意识是预防气象 害的关键。各方要走出"南涝北旱" 等思维定式,以极限思维应对极 天气,以大概率思维应对小概率事件,往最坏处着想、往最好处努力, 把极端天气的影响考虑得更细致一 此,更周全一些。

打好预防组合拳,需"预"字当头、"防"字为要。极端天气变幻莫测,各方更应关口前移、预防为主,将功夫下在日常,牢牢掌握防灾减灾的主动。主动运用新技术、新手段、新设备,提高气象精准预报能力,严守气象防灾减灾第一道防线。同时科学制订应急预案,健全各级部门协调联动机制,预置力量物资,紧盯重点领域、重点时段,深入开展隐患排查,全力把灾害苗头化解在成灾前。

打好预防组合拳,要着力提升 基层防灾避险能力。基层是防范避险能力。基层是防灾避险的前线。各方要坚持眼 解灾害风险的前线。各方要坚持眼 后象灾害防范知识科普,提高基层 防灾减灾意识和自救互救能力,完 善直达基层责任人的临灾预警"叫 应"机制,健全基层应急管理组 系,筑牢防范灾害的铜墙铁壁。

全国即将进入"七下八上"防汛 关键期,气象灾害等各类自然灾害 风险形势更加复杂。各方要把各项 预防工作做得细一点、实一点,以万 全之策确保万无一失,切实守护人 民群众生命财产安全。

# 沙漫画角 过度模仿 <sup>專意模仿</sup>

### 抢占杨梅经济新赛道

모 효

慈溪匡堰的"90后"农创客戚军洋建起"杨梅梦工厂",将梅农送来的新鲜杨梅,经过预冷、抽真空、封装等工序后,包装成精美的的流车销产。他还通过引进新技术、全国各地。他还通过引进新技术、存的杨梅加工成杨梅饮料、杨梅酥等,借助电商平台销往各地(6月17日《宁波日报》)。

宁波是杨梅的传统产区。随着 现代种植技术的提升和推广,省内 外其他产区的杨梅异军突起,像云 南早熟杨梅"抢鲜"上市、台州仙居 杨梅个大汁多……宁波杨梅的市场份额因此遭受挤压。要想在激烈的市场竞争中突围,作为杨梅老产区的宁波,不能倚老卖老、坐吃老本,需要打开新思路,寻找新赛道。

宁波杨梅的种植已成规模,梅农习惯于固守现成的果树埋头经营,在炭梅、乌紫、东魁、水晶等等多品产,在炭梅、乌紫、东魁、水晶等多品产消费者多元需求。目前,全市杨葵等运输,建一个人。一个人事爱,但不易保存,远销就完本地人喜爱,但不易保存,远销就就培优品种结构,通过研发新技术、培

育新品种,去赢得更大的市场。 宁波杨梅产量大、摘期短,时

"讲文明‧树新风"公益广告



社会主义核心价值观: 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

